

## ■ Новости

**ВУЗЫ-ПАРТНЕРЫ УКРЕПЛЯЮТ ДРУЖБУ.** БГПУ им. М.Акмуллы и РИУ ЦДУМ продолжают тесное сотрудничество.

В Уфе состоялось заседание Координационного Совета по выполнению мероприятий по подготовке специалистов с углубленным изучением ислама вузами-партнерами (Башкирским государственным педагогическим университетом им. М.Акмуллы и Российским исламским университетом ЦДУМ России).

Во встрече приняли участие председатель Совета по делам государственно-межконфессиональных отношений при президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин, ректор БГПУ Раиль Асадуллин, директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов, ректор РИУ ЦДУМ, муфтий Челябинской и Курганской областей Ринат Раев, директор научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования" БГПУ Валерий Хазиев и другие лица.

В ходе обсуждений были рассмотрены вопросы пролонгации "Положения о Координационном Совете", работы вузов-партнеров, поставки компьютерного оборудования университетам и подшефным медресе для системы обучения кадров по работе с молодежью и религиозными объединениями с применением дистанционных образовательных технологий.

Также был предложен план совместных мероприятий и утвержден состав оргкомитета для VI Международной научно-практической конференции "Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века".

## ■ Религия и государство

# В ЗАЩИТУ РЕЛИГИОЗНЫХ ЧУВСТВ ВЕРУЮЩИХ



### Государственная Дума в первом чтении одобрила законопроект об усилении ответственности за оскорбление религиозных чувств граждан

- Актуальность данной инициативы не вызывает сомнений: в последние годы в России участились случаи оскорбления чувств верующих, растет количество террористических актов на религиозной почве, искусственно возбуждаются антирелигиозные настроения,

идет целенаправленная дискредитация традиционных религиозных ценностей, - прокомментировал решение парламентариев депутат Госдумы от Башкортостана Зугура Рахматуллина.

Законопроект был инициирован представителями всех думских фракций. Он устанавливает ответственность за публичное унижение религиозных церемоний и обрядов, за оскорбление религиозных убеждений и чувств граждан в виде штрафа до 300 тысяч рублей или обязательных работ на срок до 200 часов, или лишения свободы до трех лет. Серьезные штрафные санкции (от 100 до 500 тысяч рублей), обязательные работы или лише-

ние свободы до пяти лет за осквернение предметов и объектов религиозного почитания ожидают вандалов в случае, если инициатива обретет силу закона.

По мнению Зугуры Рахматуллиной, одного из авторов законопроекта, этот нормативный акт нужен для того, чтобы никто бесцеремонно и безнаказанно не мог унижать другого по религиозному признаку.

- Мы, верующие и неверующие - граждане одной страны, и межконфессиональный мир - это духовная почва национального согласия и единения в стране, - считает депутат. - В частности, Республика Башкортостан, как многонациональный регион, на-

глядно демонстрирует диалог культур, межконфессиональное согласие и религиозную терпимость как основу стабильности и поступательного развития.

**Редакция газеты просит прокомментировать новый законопроект первого заместителя председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюла Бибарсова:**

- В ДУМ РБ законопроект об усилении ответственности за оскорблении религиозных чувств граждан был воспринят с воодушевлением. Подобный закон имеется во всех цивилизованных странах мира. За последние годы наблюдались случаи антирелигиозного настроения в отношении как православной, так и мусульманской конфессий. Достаточно вспомнить события в храме Христа Спасителя и оскорбительные высказывания относительно Пророка Мухаммеда. Подобное недопустимое поведение раньше рассматривалось в законодательстве лишь как нарушение правопорядка, что не раз вызывало возмущение в обществе. Есть опасения, что в первое время в результате принятия закона суды засыпят исками об оскорблении религиозных чувств. Но не нужно этого пугаться, так как любые начинания сопряжены с определенного рода трудностями. Надо думать о том, что новый закон будет способствовать развитию нормальных цивилизованных межнациональных и межконфессиональных отношений в обществе, а также даст возможность призвать граждан к ответственности за необдуманные слова и действия.

## ■ Ислам и общество

# УСИЛИТЬ ПРОФИЛАКТИКУ РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА

Ринат САГИТОВ

В Туймазах прошла рабочая встреча религиозных деятелей с представителями власти по вопросам религиозного экстремизма. Профилактика этого пагубного явления в Башкирии будет усиlena



В городе Туймазы прошло рабочее совещание представителей органов государственной власти, мусульманских организаций и лидеров духовных управлений по вопросам профилактики религиозного экстремизма. Встреча организована Советом по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте Республики Башкортостан в рамках исполнения поручений главы региона Рустэма Хамитова.

В мероприятии приняли участие руководители Администрации президента Башкортостана, Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ, Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, Центрального духовного управления мусульман России, ответственные работники прокуратуры Республики, УФСБ по РБ, МВД по РБ, Управления Министерства РП по РБ, УФМС по РБ, Министер-

ства образования РБ, религиозные деятели.

Совещание началось с чтения Священного Корана.

Заместитель руководителя Администрации президента РБ Марат Марданов в приветственном обращении сообщил, что встреча проходит с целью выслушать и узнать мнение религиозных деятелей по заявленной теме. В частности он отметил, что представители государственной власти всегда поддерживают и будут поддерживать имамов в вопросах духовно-нравственного развития жителей республики. Чиновник продолжил, что любую информацию о притеснении мусульман надо рассматривать как клевету. В выступлении он также подчеркнул, что особое внимание необходимо уделить совместной работе представителей органов государственной вла-

сти, местного самоуправления и религиозных деятелей.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратился глава администрации Туймазинского района Рашит Хайруллин. Он рассказал об этноконфессиональном составе муниципалитета, отметил межконфессиональное согласие в регионе.

Председатель ДУМ РБ Нурумхамет Нигматуллин акцентировал свое внимание на необходимости любить свою Родину и уделять внимание ее развитию.

- Сохранение мира и стабильности во всех областях: семейной, духовной, экономике - это наша общая задача, - отметил муфтий.

Первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюл Бибарсов в выступлении отметил роль и важность проведения рабочей встречи представителей органов государствен-

ной власти и мусульманского духовенства, а также призвал участников совещания и впредь проводить подобные встречи.

Председатель ЦДУМ России, верховный муфтий Талгат Таджуддин обратил внимание участников встречи, что в последнее время много мероприятий уделяется проблеме религиозного экстремизма. Руководитель администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ Мухаммад Таджуддинов отметил, что от религиозного экстремизма в первую очередь страдают сами мусульмане. Также он выразил недоумение в связи с появляющимися информационными о притеснении мусульман.

Старший помощник прокурора РБ по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, межнациональных отношениях и противодействии экстремизму Наркис Алмакаев отметил, что вопросы противодействия преступлениям на религиозной почве в республике Управление рассматривает, как один из основных, приоритетных проводимых работ. В выступлении он подчеркнул, что ислам к экстремизму никакого отношения не имеет.

Начальник Центра по противодействию экстремизму МВД по РБ Алик Миняшаров рассказал об оперативной обстановке в Башкортостане. По его мнению, на территории республики вызывает опасность деятельность запрещенных организаций таких, как "Хизб ут-Тахрир аль-Ислами", "Имарат Кавказ".

В итоговом выступлении председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков сообщил, что Башкортостан является примером конфессионального и национального согласия. По мнению Вячеслава Петровича, это мероприятие весьма своевременно: на днях Президент России Владимир Путин поставил перед субъектами Российской Федерации задачу противодействия терроризму, оградить жителей и, в первую очередь, молодежь от пагубного влияния экстремистской идеологии, не допустить их втягивания в бандформирования.

После выступлений слушатели смогли задать вопросы членам президиума. Среди волнующих вопросов были проблемы зарплаты имамам, подготовка отчета о деятельности религиозных организаций в Министерство юстиции и др. Один из имамов сообщил, что он не видит никакой опасности проникновения религиозных экстремистов в Башкортостан из соседнего региона Татарстана (встреча прошла в городе Туймазы, который находится на границе с Республикой Татарстан). Талгат Таджуддин, отвечая на вопросы журналистов, отметил плодотворное сотрудничество религиозных организаций и руководства республики, высказал пожелание, чтобы тема религии более широко освещалась в средствах массовой информации, а население больше интересовалось основами ислама.